



W
E
K
Y
小记者周刊
鄞州

校园的桂花树

邱隘镇中心小学406班小记者 蔡柯羽(证号1510454)

我们的校园里有许多桂花树，每到开花的季节，校园里总会弥漫着一阵阵香甜的味道。

语文课，老师带我们到教学楼前观察桂花，远远望去桂花树就像一位士兵挺立在那，守卫着我们的校园，又像是一把撑开的黄绿相间的大伞，为我们带来了一片阴凉。桂花树按照花的颜色分为两种，一种是金桂，花儿金灿灿的，还有一种是银桂，它的花是淡黄色的。

我走近其中一棵桂花树，这棵树的树干又粗又直，枝繁叶茂。它的叶子绿油油的，好像刚刷了一层颜料似的，一簇堆在另一簇的上面，不留一点空隙。树叶丛中点缀着淡黄色的桂花，真是美极了。有同学轻轻摇了下桂花树，那桂花便簌簌地往下落，好似下了一阵桂花雨，淡黄色的小花落在绿油油的草地上星星点点，将草地打扮得更美了。我从地上捡起几朵桂花放入手心，发现它有四片花瓣，就像医院门口的十字架，又像是一架迷你小风车。一阵微风吹过，幽幽的清香扑鼻而来，使人心旷神怡。

指导老师 朱琼瑶

十里桂花香

华泰小学605班小记者 吴枫(证号1508984)

又到了丹桂飘香的季节，校园里弥漫着桂花的香味。

桂花树犹如一把碧绿的大伞，又像一位站岗的士兵，那粗糙又厚实的叶子四季常青。

走近桂花树，那一股浓郁的花香扑鼻而来。一串串金黄色的桂花，争先恐后地相互争“香”着。一朵朵黄色的小花四片花瓣，把花蕊包得紧紧的，生怕别人伤害它似的。小小的桂花像孩子的笑脸绽放着，那香气从每一个灿烂的笑脸中渗透出来，弥漫了整个秋天的空气。一阵风吹过，那星星点点的花瓣从树枝上飘落下来，像一只只翩翩起舞的黄蝴蝶，踩在这条桂花铺成的小路上，让人心旷神怡。

多变的梧桐树

章水镇中心小学401班小记者 田雨轩(证号1508529)

我家门前有一棵梧桐树，她陪伴我不知过了多少个春秋。

她留着嫩绿的树叶小辫儿，穿着绿色的树皮花边裙，看起来是那么绿，那么娇小可爱。过了许多年她长大了，便有了过肩的长发，她脱掉了花边裙，便拥有了那迷人的棕色西装。一眼望去感觉她成熟了许多。她还帮小草弟弟和小花妹妹遮风挡雨呢！

长大了，就要上小学了吗？没错！你看谁来了！这时下雨了，音乐老师——雨，来了。雨先来了一曲“哗啦啦”。雨打在了树叶上使她不知不觉也唱了起来，“沙沙沙，沙沙沙”。

音乐老师走了，神出鬼没的舞蹈老师——风，来了。风看不见，摸不着，但当起老师来可有模有样的。风从梧桐树身旁吹过，她的头发——叶子飘了起来，她的手臂——树枝也在左右摇摆。小草弟弟和小花妹妹忍不住鼓起了掌！

指导老师 郑欢峰

开水壶中的秘密

高桥镇何家小学402班小记者 李璐(证号1511645)

清晨，妈妈把我叫醒，说她有事出去趟，外面正烧着水，叫我帮她看着点。我披了件外套，搬了把凳子，迷迷糊糊地蹲在了火炉旁。

水壶里传出了声音。“是水开了吗？”我小心翼翼地打开壶盖，只见水壶的四壁和壶底布满了密密麻麻的小气泡，小气泡一个挨着一个，不断的变大、吞并，最后从壶底和四壁上升到水面破裂。

这时，妈妈回来了。她走到水壶跟前，细细一听，说道：“水还没开啊！”“你没有开壶盖，怎么知道水没开啊？”我歪着头问道。“响水不开，开水不响。”妈妈摸着我的头说，“至于什么原因，你自己去网上找答案吧！”

我拿过妈妈手机上网搜索起来。原来，所有自然水中都溶解有少量空气，壶底和四壁看不见的小孔里面也有空气。加热后，水中的空气就会变成小气泡，并且不断膨大，最后上升冲出水面爆开，发出声响。等到壶底、壶壁和水里的空气全部跑光了，响声也就没有了，水也就开了。

指导老师 胡凯杰

订报啦！

望春小学204班小记者 曹焱鑫(证号1511155)

当我从老师手里接过一张今年《宁波晚报》和《宁波少年》征订卡时，心里挺高兴的，因为报纸不仅是课外阅读的好资料，而且当小记者能参加好多的活动。

放学回家路上，我想这次一定用自己的压岁钱来订。回家后，我直言不讳地把自己的想法告诉了爸爸。谁知，爸爸听后笑了说：“依放心好啦，爸妈早有打算，报刊家里全都会订好的，不需要用孩子的压岁钱。”这时，在旁边看电视的爷爷突然说：“是在说订报的事吧？钱我出！”爸爸和我异口同声：“不用，不用的……”可爷爷马上掏出200元，一个箭步将钱塞进我的书包里，乐呵呵地说：“就当是我送给孙子的一份学习礼物吧。”真没想到，家里人为我订报都争先恐后的，这样的场面让我真的好感动啊！

指导老师 王波平

麻雀

宋诏桥小学401班小记者 周羽涵(证号1512887)

周末的一个下午，我在章溪河边散步，偶然发现有一只麻雀停在芦苇上。

走近一看，哇！是一大群！我惊奇地叫了一声，它们仿佛被我吓到了，用有力的后腿蹬了一下苇杆，腾空飞起。霎时，天空中仿佛出现了一块咖啡色的布，挡住了我的视线。等它们都落在电线上时，像极了琴谱中音符，好一首秋天的赞歌啊！

指导老师 张静微

乌镇

龙观乡中心学校301班小记者 陈张涵(证号1508583)

古老的青瓦房，尖尖的屋顶、白白的墙，房上挂着各种招牌、酒旗和红灯笼，是那样的古朴。陈旧的石拱桥引发无数游人的赞赏。宁静的小河，水清见底，在月光下犹如一面银镜。

早晨的乌镇是恬静的。店门未开，游人未入。一阵微风吹来，河面泛起层层涟漪。停靠在岸边的小船、水中的荷花轻轻地摇摆。只有侧耳细听，才能听到丝丝船摇花动。

中午的乌镇是热闹的。大街小巷，车来人往。卖粽子的吆喝声、赶路的车铃声、游客的说笑声，铺成了一曲快乐的乐章，乐章里满是和谐的音符。

傍晚的乌镇又是另一番景象。天边的晚霞与红红的夕阳一起倒映在河水中。此时的太阳仿佛是一位羞涩的姑娘，脸颊泛起微微红晕，娇羞而动人。不一会儿，月儿渐渐地露了脸儿，用她那好奇而又明净的目光注视着水乡的缕缕炊烟，还有那一船船往家赶的人们，一户户通明的店铺……

漫步石砖铺成的小路，踏上古老的石拱桥，让我们静静地告别乌镇，下次再见……

指导老师 刘欢

秋天来了

中河街道东裕小学603班小记者 吴桐(证号1506553)

秋天好比一位魔术师，轻轻挥挥魔术棒，树叶全变了颜色！站在窗台，眺望小区，葱郁的绿叶不像夏天那样翠绿，也不像夏天那样油光发亮。你会发现秋天的树叶，少了一些水分，多了淡淡的黄色。有的叶子还被秋风染成一半绿一半黄，展现出了秋天特有的颜色。

秋天不仅是魔术师，还是一位绘画大师。它把手中的黄色颜料桶轻轻打翻，黄颜色渐渐流入草坪，好像用黄色渲染的中国画一样。两边绿色的草地上，像铺上了一条金黄色的地毯。我赤着脚，轻轻踩在地毯上，“咔嚓，咔嚓”，需要你仔细听，才能听得到这么优美的声音。风一吹，落叶在空中左右摇摆，像一只只蝴蝶不经意间落在你的脚边……

秋天带着香味悄悄向你走来，家门口的桂花星星点点，像碎金子点缀在绿叶间，它就幽幽发出阵阵香味，让你情不自禁闭上眼睛，深吸一口。一阵阵的清香透过窗户，一直弥漫到家里，丝丝缕缕，飘飘悠悠。

秋天就这样靠近了，走近了……

指导老师 陈亚芳

海边游玩

德培小学306班小记者 施博翔(证号1508795)

炎热的夏天，太阳把我们都快烤成乳猪了。于是，爸爸妈妈就带着我和哥哥去海边游玩，我一听可以去游泳，高兴得一蹦三尺高。

到达目的地，我看到一望无际的大海和碧蓝的天空连在一起，水天一色美丽极了！在火辣辣的太阳照耀下，有的人在搭沙堡，有的人在尽情地游泳，还有的人在太阳底下乘凉。

我和哥哥飞快地跑到海边打起了水仗。哥哥用水枪向我喷水，我也不敢示弱，用双手向他泼水。正当我们玩得尽兴的时候，突然一个巨浪扑过来，我一看大事不妙拔腿就跑，可是已经来不及了。海浪越来越近，把我们淹没在海水中。我在海中翻了一个跟斗，眼睛睁不开，鼻孔进了沙子，嘴巴还喝了一大口海水，那水咸死了，我赶紧吐了几口。

指导老师 王斐

钓大闸蟹

鄞州区实验小学205班小记者 魏凯阳(证号1507846)

秋风起，蟹脚痒。早上，爸爸妈妈带我去牟山湖钓大闸蟹。

到达目的地后，我们买好票，工作人员先给我们做了简单的介绍——怎么使用钓竿钓大闸蟹？然后，我们开始了。时间一分一秒地过去，突然我的钓竿变得非常的重，我拉起来一看，兴奋地尖叫起来，“我钓到了一只大闸蟹，厉害吧！厉害吧！”爸爸在旁边说，“太厉害了，旗开得胜嘛。”老妈对着我就是一阵狂拍。

又过了一会儿，爸爸也拎起了钓竿，不甘示弱的爸爸一下子钓起来两只超大的大闸蟹，旁边的小姐姐立刻来请教经验，对爸爸的技术赞不绝口。

在此起彼伏的“哦，我钓到了”声中，时间不知不觉地过去了，回家的路上，我和爸爸妈妈说，牟山湖之旅太有趣了，我下次还要再去！

指导老师 陈苗

袜子跟我捉迷藏

广德湖小学401班小记者 贾逢成(证号1509783)

一个阳光明媚的早晨，我正要出门的时候，发现袜子不见了，我赶紧急急忙忙地找起来。

可找遍了家里所有的地方都没找到，于是我脑子里开始回想那天把袜子放哪了，正当我苦想的时候，不经意间，眼角瞟见柜子的角落露出一点白白的布，抽出来一看是袜子，我高兴地跳起来。虽然袜子找着了，但时间过去了半小时。

我心里在责备这双袜子：你敢跟我捉迷藏，而且浪费了我宝贵的时间，下次再这样我就把你给out掉！哼！

指导老师 杨科燕

游七彩丹霞

东南小学503班小记者 华薄傲(证号1513261)

人们都说：“七彩丹霞，冠绝天下。”今天，我有幸目睹丹霞美景。

我们到的时候太阳快落山了，坐在观景车上远远望去，丹霞就像一块块融化的七彩巧克力，静静地躺在大地的环抱中。我们下了车，近距离观察丹霞，它满身长满七彩皱褶，有点粗糙。我们迫不及待地上了观景台，站在高处眺望丹霞，美景尽收眼底。柔和的余光从天空投下来，温柔地抚摸着丹霞，丹霞便反射出明亮的光线，突然之间，丹霞就像披上了一件金光闪闪的外衣，高贵而神秘。拿出望远镜仔细看，有一种青色的线条特别有趣，它像树的根茎，又好像老人凸起的青筋。

日落中的丹霞更是美不胜收，金色的霞光画龙点睛，给风景如画的丹霞罩上了一层亮丽的金光。这时的七彩屏就像一只尾巴向下正在开屏的美丽孔雀，引得游客啧啧称赞，让人流连忘返。

可爱的乌龟

姜山镇朝阳小学401班小记者 郑佩海(证号1506791)

我家两个水桶里，养了两只乌龟。一只外地龟，名叫巴西红耳龟；一只本地龟，因为身显红色，美其名曰红壳龟。这两只乌龟在我手中已经有两年之久。与他们之间的故事也历历在目，今天就撷取一个与大家分享吧。

两只乌龟最近成了大胃王，食量明显变大。原先一餐一只大田螺已经不够，现在要五条小鱼，八只小虾，才够一只乌龟吃，而且进食速度奇快，家和小河的距离不过短短十几米，我到小河走一趟，桶里的乌龟已将我从河里抓来的这些食物吃得片甲不留。索性，我利用它们爱吃的特点逗逗它们。我把小鱼系在绳上，红壳龟最先发现，动了动腿，摇了摇头，准备出击。见此情景，我立刻把手一提，说时迟那时快，后面的巴西龟也紧跟其后，猛蹿上来，可还是扑了个空。但红壳龟并不死心，它把前腿抵在桶壁上，后腿一使劲，竟站了起来。看它那么努力，我也不好为难它，它把头一伸就吃到了小鱼。

指导老师 李国娣

